

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第10期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月4日

目 录

- 杨茂奎出席“手绘青春 一心向党”百件T恤手绘大赛
- 科研处党支部开展党史学习教育专题学习
- “喜迎建党百年，筑梦匠心时代”劳动关系学院举办第三届演讲比赛
- 劳动关系学院党总支持续开展党史学习教育党课系列活动
- “坚守初心担使命，我为师生办实事”工商学院党总支开展主题实践活动
- 工商学院党总支组织开展“四史”学习读书交流会
- 智能工程学院党总支开展党史学习教育党课系列活动
- 智能工程学院党总支开展“学党史，忆初心，强担当”系列活动
- 工会理论研究院持续开展党史学习教育活动

杨茂奎出席“手绘青春 一心向党” 百件T恤手绘大赛

为庆祝中国共产党成立100周年，充分表达学校师生爱党爱国的感情，将公益与艺术相结合，大力发扬红色传统、传承红色基因，由校团委主办，人文学院承办的“手绘青春 一心向党”百件T恤手绘大赛于4月23日在芳华广场举行。

学校副院长杨茂奎出席活动并带头捐款支持慈善工作，校团委、人文学院部分领导老师以及700余名学生参加了此次活动。本次活动所筹集的善款将全部捐赠给当地的留守儿童关爱中心。

本次大赛采用线上投票的方式开展评选，评委组将依据票数分别设置一等奖三名，二等奖五名，三等奖十名，优秀奖若干。

此次活动紧紧围绕爱国爱党相关主题开展，参赛选手挥动手中的画笔，以图画的形式描绘党的奋斗历史和光辉伟业，生动鲜活地展现了当代青年学生的蓬勃朝气。

科研处党支部 开展党史学习教育专题学习

4月23日上午，科研处党支部组织全体党员开展支部党史专题学习。全体党员同志认真学习了《论中国共产党历史》前五章内容，并集中观看了《百炼成钢：中国共产党的100年》百集微纪录片1—3集内容。

会上支部全体党员同志围绕文章、视频的相关背景、主要精神、时代意义等交流分享了学习体会。支部书记孙梅玉要求支部党员干部要把习近平《论中国共产党历史》和习近平总书记关于党史学习教育的重要论述联系起来学习、贯通起来理解，深刻把握我们党百年奋斗史中的光辉成就、历史经验、伟大精神和规律性认识，做到知其然、更知其所以然，切实把思想和行动统一到党中央精神和部署上来。

副院长董以涛指出，科研处党支部要准确把握党史学习教育的目标要求和重点内容，严格落实学校党史学习教育各项工作安排。开展党史学习教育，是当前一项重要政治任务，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央、省委有关决策部署，迅速行动起来，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

支部党员同志纷纷表示，要努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，立足岗位职责，主动担当作为，充分发挥党员先锋模范带头作用，为学校“十四五”开好局、起好步，为推动学校高质量发展贡献力量。

“喜迎建党百年，筑梦匠心时代” 劳动关系学院举办第三届演讲比赛

为庆祝党的100周年华诞，重温党的光辉历程，培养广大青年的爱国主义热情，响应习总书记号召，唱响“劳动光荣、工人伟大”的主旋律，积极倡导劳模精神、劳动精神、工匠精神，劳动关系学院于4月23日举办“喜迎建党百年，筑梦匠心时代”演讲比赛。

经过激烈的初赛、复赛，六位选手成功晋级，进行最终的角逐。演讲中，参赛选手有真人真事的介绍，有感动于劳模事迹的真情流露，也有对于身边人身边事的切身体会，更多的是对于劳模精神、工匠精神的崇敬，对刻苦工作、甘于奉献精神的敬佩。精彩的比拼过后，评审团们现场打分，评选出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名以及优秀奖四名，现场观众通过扫码投票的方式确定“最佳人气奖”的获得者。

此次演讲比赛的开展响应了习近平总书记提出的建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气的号召，加深了同学们对劳模精神、工匠精神的理解，同时希望同学们牢记：空谈误国，实干兴邦。幸福不会从天而降，美梦不会自动成真，唯有立足自身岗位，“实”当头，“干”为先，用汗水浇灌成长，用实干笃定前行，才能不负韶华。

劳动关系学院党总支 持续开展党史学习教育党课系列活动

4月20日下午，劳动关系学院党总支副书记苏康讲授《中国共产党的曲折探索》，作为学院“百年潮起共读史，砥砺前行新征程”党史学习教育系列党课的第三讲。学院入党积极分子聆听此次党课。

讲座中，苏康从波澜壮阔、曲折探索、改革创新等方面详细讲解了中国革命道路的探索、社会主义建设与中国道路探索、中国特色社会主义发展道路的形成及其实践意义、中国特色发展道路探索的启示。鲜明的主题、生动的讲授，使到场的同学们全面系统、准确深刻地了解中国共产党领导下，中国社会主义建设与发展道路探索走过的艰辛历程、坚定道路自信具有十分重要的指导意义。

接下来，劳动关系学院将持续开展党史学习教育专题党课，并通过更加灵活的方式，组织开展形式多样、丰富多彩的学党史活动，确保党史学习教育取得实效。

“坚守初心担使命，我为师生办实事” 工商学院党总支开展主题实践活动

工商学院党总支紧密围绕立德树人根本任务，致力于解决师生切身利益的急难愁盼问题，充分发挥党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，扎实开展“坚守初心担使命，我为师生办实事”主题实践活动。

为强化学院学生创新创业能力培养，提高对创新创业政策的认识，4月11日下午，学院举办创新创业培训宣讲会，邀请济南市创业培训宣讲专家团李效周、济南市长清区公共就业服务中心刘尚金为学生宣讲。李效周从“就业形势及现状分析”“创业形势及政策解读指导”“大学生创业准备”三个方面进行宣讲，强调创业本身是件深思熟虑的事情，需要详细的规划、明确的目标或者方向，同时向同学们提出宝贵建议。刘尚金则主要从“创业扶持政策解读”入手，结合自身丰富的实践经历，详细解读了相关创业文件及政策制度，深化了参训同学对创业扶持政策的认识。

为提升学生文献检索能力和论文写作水平，工商学院辅导员李加鹏担任主讲，主要就“文献检索的定义”“文献检索的意义”“文献检索的方法”三个方面与同学们进行交流和探讨。他重点介绍了关于文献检索的数据库资源、检索规则和检索技巧，同时结合自身经历与同学们分享论文写作方法及注意事项。

为帮助学生端正就业心态、认清就业形势、了解就业流程，4月23日，学院举办大学生就业指导专题讲座，由课观教育讲师

于海主讲。他主要围绕“认识网申”“网申中的明枪暗箭”“高分简历指导技巧”三个方面进行了详细的分享，并强调“成绩”“照片”“证书”“任职”“评价”五大杠杆对于简历制作的重要性。

工商学院党总支以师生需求为重点，对主题实践活动实施清单式管理，明确推进措施和时间节点，把解决实际问题与党史学习教育有机结合，争取交出一份师生满意的答卷。

工商学院党总支 组织开展“四史”学习读书交流会

为深入学习贯彻落实习近平总书记关于党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习的重要讲话和指示精神，加强青年学生对党史国史的了解，激发爱党爱国的热情，工商学院党总支组织开展“四史”学习活动，由行知社承办，于3月30日起开展21天红色历史书籍读书打卡，并在活动最后一天举办“四史”读书交流会。

同学们围绕“四史”主题，根据个人兴趣自行选择阅读书目，坚持每日阅读并参与21天线上打卡。自活动上线以来，同学们积极参与，踊跃发言，善思善想。有读书感言、有新闻热点、有文章选段、有爱国图片……每一位参与者都努力成为知史爱党、知史爱国的新时代大学生。

在读书交流会上，同学们积极踊跃发言，将自己所读书目与学习、工作、生活经历相结合，深入阐述了自己的学习感悟，现场学习氛围热烈。本次“四史”学习读书交流会的顺利开展，使得同学们得以更加了解充满活力的中国共产党，也使得同学们对于党的未来发展更加满怀信心。

今后，工商学院党总支将继续以读书交流会为交流学习平台，开展“四史”学习教育系列活动，在历史中汲取力量，让初心薪火相传，把使命永担在肩，将“四史”学习教育向高质量、纵深化不断推进。

智能工程学院党总支 开展党史学习教育党课系列活动

4月21日下午，为推进党史学习教育在学生群体中深入开展，进一步加强学生思想政治教育，智能工程学院党总支书记武玉芳以《习近平总书记和中国工会》为主题面向学院20级学生讲授了一堂内容充实、意义深远的思政课。

中国工会自诞生之日起就与中国共产党的事业紧密相连，武玉芳以山东管理学院成立、发展壮大、办学特色为切入点，向同学们讲授了习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述相关内容，以生动案例简明扼要地阐述了工人运动发展史与中国共产党对工会的正确领导取得的辉煌成就，要求同学们在实现中华民族伟大复兴的中国梦的征程上，爱校如家，传承和弘扬传统精神，珍惜学习机会，发愤图强。

通过此次思政课的学习，帮助同学们进一步了解了中国共产党发展的光荣历史，也初步了解工会的使命与职责，进一步加强了爱校荣校意识，同学们纷纷表示在今后的学习中，一定会学好专业，学好本领，担当起时代的重托、历史的使命。

智能工程学院党总支 开展“学党史，忆初心，强担当”系列活动

为更好地推进党史学习在全体师生中开展，智能工程学院党总支精心部署，积极利用新媒体平台面向全院师生开展“学党史，忆初心，强担当”党史教育活动，推送党史知识、讲述党史故事。

4月25日，智能工程学院在微信公众号“山管智工”上发表了系列推文的第一期——将台堡，长征永远在路上。本期通过讲述1936年10月22日中国工农红军第一、二方面军会师将台堡的故事，进一步加深了大家对长征精神的认识与理解，让更多的同学认识历史，了解过去，在重温党光辉历史的过程中引导广大学生学史增信、学史崇德、学史力行。

通过讲好党史故事，能够充分展现百年大党的梦想与追求、情怀与担当，号召同学们以史为鉴，学会从历史中吸取营养，做到守初心、定信心、炼匠心，善于在党史中感受奋进力量，不忘“来时路”，眺望“未来路”，走好“脚下路”，在今后的学习中，学好专业，学好本领，担当起时代的重托、历史的使命。

工会理论研究院持续开展党史学习教育活动

4月27日上午，工会理论研究院组织学习《中共党史大事记》（1978—2020年）。会议采取微信工作群交流的方式举行，研究院全体成员参加了学习。

本次学习的内容是自十一届三中全会召开以来，我国改革开放和社会主义现代化建设取得的巨大成就。学习期间，研究院教职工在微信群交流了各自的学习心得。

王友才表示，我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点，推动全面建成小康社会取得伟大历史性成就，脱贫攻坚战取得全面胜利。我们要为“十四五”开好局、起好步凝心聚力，以昂扬姿态奋进全面建设社会主义现代化国家新征程，不断书写新的历史、创造新的辉煌。

大家纷纷表示，当前，我们正处在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化建设的新阶段，要高度重视政治理论学习，始终发挥党员先进性，充分发挥先锋模范作用。

